
 

COMUNE DI FAGNANO CASTELLO 

 
Provincia di Cosenza 

 

VERBALE DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE 

 

N.26 

Data: 11.04.2019 
 

OGGETTO Conferimento incarico legale Avv. Laura Carratelli per resistere all’appello proposto  

                    dalla Società Smeco Cosenza SRL in liquidazione  avverso sentenza n.2001/2018. 

 

 

L’anno duemiladiciannove, il giorno undici, del mese di aprile, nella sala delle adunanze, convocata 

con avvisi informali, la Giunta Comunale si è riunita, con inizio dei lavori alle ore 09,30 Risultano 

presenti i signori: 

 

NOMINATIVO CARICA PRESENTE 

TARSITANO GIULIO Sindaco SI 

GIGLIO RAFFAELE Vicesindaco SI 

TARSITANO ANNA MARIA Assessore NO 

ALOIA CRISTINA Assessore SI 

AMENDOLA ORESTE Assessore SI 

IN CARICA N. 5 PRESENTI N. 4 ASSENTI N.1 

 

Assume la presidenza il Sindaco, Avv. Giulio TARSITANO e, constatato che i presenti so- 

no in numero legale, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento in oggetto. 

 

Partecipa alla riunione il Segretario Generale Comunale , Dott. Umberto Greco. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
LA GIUNTA COMUNALE 

 

 
VISTA la proposta di deliberazione del Responsabile del SINDACO “Conferimento incarico 

legale Avv. Laura Carratelli per resistere all’appello proposto   dalla Società Smeco Cosenza SRL 

in liquidazione  avverso sentenza n.2001/2018”, allegata al presente atto quale parte integrante e 

sostanziale;RITENUTA la medesima meritevole di approvazione; 

     VISTI i pareri resi ai sensi e per gli effetti degli artt. 49 e 147 bis del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 e s.m.i., 

inserito nella proposta di delibera parte integrante e sostanziale del presente atto; 

 
Con voti favorevoli unanimi espressi in forma palese 

 
DELIBERA 

 
DI APPROVARE integralmente la proposta del SINDACO “Conferimento incarico legale Avv. 

Laura Carratelli per resistere all’appello proposto   dalla Società Smeco Cosenza SRL in 

liquidazione  avverso sentenza n.2001/2018”, allegata al presente atto quale parte integrante e 

sostanziale; 
DI TRASMETTERE copia del presente atto al Responsabile dell’Area Amministrativa per l’archiviazione e 

gli adempimenti consequenziali di competenza, con particolare riguardo alla trasmissione agli organi ed 

uffici comunali rispettivamente competenti; 

 
Indi 

 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

 

 
RITENUTA, sentito il Responsabile del Servizio interessato, l’urgenza di provvedere in merito con 

separata ed unanime votazione espressa in forma palese 

 

 
DELIBERA 

 
DI DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti dell’art. 134, 

comma 4 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 e s.m.i. . 



 

 

 
 

COMUNE DI FAGNANO CASTELLO 
Provincia di Cosenza 

http://www.comune.fagnanocastello.cs.it/  
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PROPOSTA DI DELIBERA DA SOTTOPORRE ALLA GIUNTA COMUNALE 

 

Conferimento incarico legale Avv. Laura Carratelli per resistere all’appello proposto dalla 

Società Smeco Cosenza SRL in liquidazione  avverso sentenza n.2001/2018. 

 

IL SINDACO 

 

 

Premesso: 

 che con atto di Giunta Comunale  n°68 del 13.06.2013  veniva conferito incarico professionale 

all’Avv. Laura Carratelli dello  Studio Legale Carratelli  - Professionisti Associati, per difendere le 

ragioni dell’Ente e proporre  opposizione avverso il decreto ingiuntivo N.749/13 del Tribunale di 

Cosenza, promosso   dallo Studio Legale Perugini & Associati  di Cosenza su istanza della “Smeco 

Cosenza S.r.l. in liquidazione”, con il quale si ingiungeva al Comune di Fagnano Castello , in 

persona del Sindaco, legale rappresentante pro-tempore, di pagare  entro quaranta giorni dalla 

notifica , in favore del ricorrente, per la causale di cui in ricorso, la somma di € 106.353,70, oltre 

interessi ai sensi del D.L.vo 231/02 sino al soddisfo, nonché le spese del decreto ingiuntivo 

liquidate in € 338,00 per spese vive, € 2.000,00 per compensi, oltre CPA e IVA; 

 

che il Tribunale di Cosenza con Sentenza n.2001/2018 accoglie l’opposizione del Comune di 

Fagnano Castello e per l’effetto revoca il Decreto Ingiuntivo n.749/13 opposto; 

 

Preso atto che in data 29.03.2019  veniva notificato a mezzo pec, atto di citazione in appello 

davanti alla Corte di Appello di Catanzaro, ad opera dell’Avv. Giuseppe Mazzotta , per conto della 

Smeco Cosenza S.r.l. in liquidazione, avverso la sentenza n.2001/2018 del Tribunale di Cosenza,  

chiedendo la riformula della stessa; 

 

Dato atto che è rispondente all’interesse dell’Ente procedere al conferimento di incarico legale 

per resistere all’appello di che trattasi  e difendere le proprie  ragioni davanti alla  Corte di Appello 

di Catanzaro, incaricando all’uopo l’Avv. Laura Carratelli   con studio legale in Cosenza Via 

Sabotino, del Foro di Cosenza,  la  quale  ha seguito il precedente grado di giudizio ed ha 

manifestato la disponibilità ad assumere l’incarico de quo; 

 
       Visto il Decreto Legislativo N. 267 del 18 Agosto 2000 e successive modifiche ed integrazioni; 

       Visti lo Statuto ed i Regolamenti  Comunali Vigenti; 

       Viste la Altre Norme in Materia; 

http://www.comune.fagnanocastello.cs.it/
mailto:protocollo@pec.comune.fagnanocastello.cs.it


 

PROPONE DI DELIBERARE 

 

 
Di conferire  all’Avv. Laura Carratelli con studio legale in Cosenza Via Sabotino, del Foro di 

Cosenza,  l’incarico professionale per difendere le ragioni dell’Ente e resistere all’appello promosso 

davanti alla Corte di Appello di Catanzaro dall’Avv. Giuseppe Mazzotta , su istanza della “Smeco 

Cosenza S.r.l. in liquidazione”, avverso la sentenza n.2001/2018 del Tribunale di Cosenza,  

chiedendo la riformula della stessa; 

 

Di dare atto che con la presente delibera viene autorizzato il  Sindaco pro-tempore a conferire il 

relativo mandato; 
Fagnano Castello, 11.04.2019 

IL SINDACO  

 

(Avv.Giulio TARSITANO) 

 

____________________ 

 

 

PARERE DI REGOLARITÁ TECNICA 

Si esprime parere favorevole di Regolarità Tecnica, ai sensi del comma 1 dell’articolo 49 del Decreto 

Legislativo N. 267 del 18 agosto 2000 e successive modifiche. 

Fagnano Castello, 11.04.2019 

Il Responsabile del Servizio Affari Generali 

(Avv. Raffaele Giglio) 

 

_____________________ 

 

 

 

PARERE DI REGOLARITÁ CONTABILE 

Si esprime parere favorevole di Regolarità Contabile, ai sensi del comma 1 dell’articolo 49 del Decreto 

Legislativo N. 267 del 18 agosto 2000 e successive modifiche. 

Fagnano Castello, 11.04.2019 

 

         Il Responsabile dell’Area Finanziaria 

L’Assessore 

(Dott.ssa Cristina Aloia) 

___________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    La deliberazione viene letta, approvata e sottoscritta. 

 

 

           IL SINDACO                            IL SEGRETARIO  COMUNALE  
      Avv. Giulio TARSITANO                                                                             Dott. Umberto GRECO 

 

 
La pubblicazione è iniziata il 26.06.2019 e per 

quindici giorni consecutivi. 
Registro affissioni, prot. n. ________ 
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO N.1       

Avv. Raffaele GIGLIO                                                                                      

   Trasmessa ai Capogruppo Consiliari, con nota del 

_____________, prot. n. ________, contestualmente 

all’affissione all’Albo Pretorio. 
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO N.1       

Avv. Raffaele GIGLIO 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 

E’ divenuta esecutiva, perché: 

 è stata dichiarata immediatamente eseguibile; 

 sono trascorsi 10 giorni dalla pubblicazione senza 

richiesta di controllo. 

 

Data _____________ 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO N.1       

Avv. Raffaele GIGLIO 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 

   Si attesta che la deliberazione è stata pubblicata dal 

______________ al ______________ senza che sia 

pervenuta richiesta di controllo. 

 

Data ______________ 
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO N.1       

Avv. Raffaele GIGLIO                                                                                                                                     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Il presente esemplare è la mera fedele riproduzione, in formato informatico aperto ai 
soli fini di pubblicazione sul sito web istituzionale comunale, del documento di 
riferimento il cui originale cartaceo è agli atti del Comune di Fagnano Castello (CS) 
ritualmente completo in ogni suo elemento comprese le dovute sottoscrizioni da 
parte dei soggetti competenti. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 


